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při sobě. Čeká
vás silný soupeř

» Pokračování ze strany B1
„Vzhledem k tomu, že se situace ko-
lem festivalu poněkud uklidnila,
na to pro letošek přistoupíme. Pení-
ze předem ale budeme chtít dát do
úschovy k notářovi. Nejsme samari-
táni, abychom dopředu sponzoro-
vali obec,“ uvedl za pořádající agen-
turu Šimmi AG Pavel Mikez. Původ-
ně požadoval snížení poplatku, kte-
rý za loňský festival doplatil až kon-
cem roku.

„Pozemky pronajmeme za ob-
vyklou cenu 5 korun za metr čtve-
rečný a požadujme deset procent
ze vstupného, jak přikazuje vyhláš-
ka, kterou bychom neměli porušo-
vat,“ navrhoval předseda finanční-
ho výboru obce František Peňáz,
který patří mezi odpůrce festivalu.
Padaly i další návrhy na navýšení

peněz pro obec. Na to by pořadate-
lé však sotva přistoupili.

Diskuse se nevedly pouze kolem
peněz, ale i dalších podmínek. Ty
bude řešit až konkrétní smlouva,
nad kterou se obec a pořadatelé ješ-
tě sejdou. Řada místních požaduje
hlavně omezení hluku nejen bě-
hem produkcí, ale i při přípravě a
bourání scény a zázemí Benátské
noci. Zastupitelům se například ne-
líbí čtvrteční večírek pro nedočka-
vé. „To snad ani nebudu komento-
vat. Ten probíhá na soukromém
pozemku a ve čtvrtek je vždy na
Skále již řada akcí v restauracích či
na hřišti,“ reagoval Mikez. Stížnos-
ti místních se týkají také odpadků.
Požadují průběžný úklid a vyváže-
ní toalet, i těch mimo areál.

Zakázat pořádání festivalu obec

prakticky nemůže. Je pouze jed-
ním ze zhruba deseti vlastníků po-
zemků, na kterých se akce koná, na
což upozornil například bývalý sta-
rosta Jiří Nejedlo. „Když nebude-
me souhlasit a neumožníme vstup
na naše pozemky, tak to přesunou
jinam a v obci bude ještě větší zma-
tek,“ varoval Nejedlo.

Jestli pořadatelé splní podmín-
ky, chtějí zastupitelé projednat již
na podzim a případně festival pro
příští rok odmítnout. „Co bude příš-
tí rok, nechci předjímat. Zvýšení
DPH a poplatky pro obce, to může
být zánik kultury. Budeme se sna-
žit o změnu zákona o obcích,“ do-
dal Mikez. Nejbližší akcí, kterou po-
řádá, je již ze dvou třetin vyproda-
ný liberecký koncert Kabátů.

Jaroslav Hoření

N
ěkolik stovek žen se v
Libereckém kraji věnu-
je nejstaršímu řemeslu
světa – prostituci. Jsou

mezi nimi mladé ženy, které si
chtějí zvýšit svůj životní standard,
ale i samoživitelky či ženy, které
přišly o práci. Ženy, které poskytu-
jí placené sexuální služby, se také
stále více přesouvají z klubů do
soukromí.

„V Libereckém kraji je šestnáct
klubů, například pět v Jablonci,
dva v Liberci, jeden v České Lípě,“
uvádí Pavla Procházková z organi-
zace Rozkoš bez rizika. Jejich terén-
ní tým složený ze sociální a zdra-
votní pracovnice nabízí ženám po-
skytujícím sexuální služby testy na
HIV a syfilis. „V roce 2010 jsme v Li-
bereckém kraji u těchto žen pro-
vedly 163 vyšetření na HIV a 158
na syfilis. Všechny testy byly nega-
tivní,“ informuje zdravotní sestra
Markéta. V kraji je v tomto směru
výrazně příznivější situace než v ji-
ných koutech České republiky. Tes-
ty však provedly pouze v klubech,
kde pracuje jen část sexuálních
společnic.

Sdružení Rozkoš bez rizika má v
České republice devět týmů, ten li-
berecký funguje od roku 2005. „Ka-
mennou pobočku máme jen v Pra-
ze, Brně a Českých Budějovicích.
Náš tým provádí veškerou práci v
přirozeném prostředí našich klien-
tek,“ upřesňuje. Dvakrát ročně vy-
jíždí do terénu se sanitkou, v níž
poskytují kompletnější vyšetření
na pohlavně přenosné infekce.

Kromě testování jim nabízí i so-
ciální pomoc. „Mnohé z nich ne-
mají v pořádku pojištění nebo jsou
v dluzích. Vysvětlujeme, jak se
chránit před nemocemi, jak přede-

jít napadení, rozebíráme s nimi i
třeba problémy s dětmi,“ sděluje.
Poskytují klientkám i preventivní
materiály a prostředky – brožurky,
letáky, kondomy a lubrikanty. Do-
provází je i do zdravotnických či ji-
ných zařízení. V Praze pro ně při-
pravují i další služby. „Některé z
nich se uchýlí k této profesi z exis-
tenčních důvodů a mají potíže se
vyrovnat s tím, co dělají. Pro ně je
určena psychoterapie či skupino-
vá terapie,“ vysvětluje Procházko-
vá.

Prostitutky se setkávají i s nási-
lím. „Radíme jim bezpečné prakti-
ky, aby si dávaly pozor na agresiv-
ní chování zákazníka. Rozdáváme

i bezpečnostní alarmy,“ říká. Týká
se to hlavně pouličních prostitu-
tek, které se však v Libereckém kra-
ji téměř nevyskytují. „Jsou ale ve
Šluknovském výběžku, Jiřetínsku,
Varnsdorfu, Dolním Podluží. Mlu-
ví často o napadení, pořezání, přes-
to je tyto zážitky neodradí tuto prá-
ci dělat,“ zmiňuje Procházková.

Obecným trendem je, že ubývá
klubů a stále více žen se uchyluje
do privátů. „Tři ženy si třeba pro-
najmou byt. Vyjde je levněji než
působit v klubech,“ zdůrazňuje.

Priváty jsou však anonymnější,
uzavřenější. „Je pro nás těžší do
nich proniknout,“ konstatuje. Pri-
vátní sféru teprve liberecký terén-

ní tým mapuje. Poskytovatelky
sexu jsou v Libereckém kraji větši-
nou Češky. „Z cizinek převážně
Slovenky, ve Šluknovském výběž-
ku i Rusky a Ukrajinky,“ objasňuje
Procházková. Věkově se pohybují
nejčastěji mezi dvaceti až třiceti
lety. „Jsou to například samoživi-
telky či mladé dívky, které si zvykly
na určitý přísun peněz. V poslední
době stoupá podíl žen, které k této
činnosti přivedla finanční krize,“
míní Procházková.

Oldřich Szaban

LIBERECKÝ KRAJ (ČTK) Lyžařské
areály v Libereckém kraji mají i na
začátku března sněhu stále dost.
Některá střediska v uplynulém týd-
nu zasněžovala.

Podle provozovatelů se proto
podařilo na svazích odstranit pří-
padná vydřená nebo zledovatělá
místa a povrch sjezdovek není ani
tvrdý. Do hor mohou stále vyrazit i
běžkaři. Strojově se pro ně upravu-
je například Jizerská magistrála.

„Podmínky se zlepšily. Nemá-
me žádné ledové plotny. Sjezdov-
ky jsou bez problémů a sněhu
máme dostatek úplně všude,“ řekl
Pavel Bažant, ředitel společnosti
SKI Bižu, která provozuje největší
jizerskohorská střediska na Tan-
valdském Špičáku, Severáku a v

Bedřichově. V posledním z nich se
minulý týden zasněžovalo uměle,
teď už to podle Bažanta není potře-
ba. Liberecký areál Ještěd hlásí sně-
hu v průměru 60 centimetrů. „Dou-
fejme, že ještě něco připadne, aby
byla nálada lidí zase trošku víc zim-
ní,“ poznamenal ředitel střediska
Jakub Čeřovský. Podmínky se pod-
le něj proti minulému týdnu ne-
změnily a areál bude o víkendu
v provozu bez omezení.

Rekreanty, kteří v sobotu či v ne-
děli zamíří do Harrachova, čeká na
tamních svazích sněhu od 95 do
130 centimetrů.

Lyžařský areál v Rokytnici nad Ji-
zerou jej na sjezdovkách uvádí v
rozmezí od 20 až do 140 centimet-
rů. „Někde je sníh technický, v mís-

tech, kde je sníh přírodní, tam je
těch 20 centimetrů, ale pořád se
dá hezky lyžovat,“ řekla Renata Žal-
ská, mluvčí Spartaku Rokytnice,
který středisko provozuje.

Ve středisku Horní Domky v Ro-
kytnici se v sobotu uskuteční skial-
pinistický závod O dřevěného Kra-
konoše. „Budeme kvůli tomu mít
uzavřenou černou sjezdovku,“ do-
plnila Žalská.

Jizerská magistrála může spolé-
hat na bohaté zásoby sněhu ještě z
konce loňského roku. „Sníh zatím
naštěstí nemizí a jezdit se dá všu-
de,“ řekla Milena Jelínková, ředitel-
ka Jizerské o.p.s., která se o magist-
rálu stará.

Sněhu je podle ní stále tolik, že
se dá trasa upravovat rolbou.

Krátce
LIBEREC

Venkovní kluziště
je mimo provoz
Liberečané si v současnosti venku
nezabruslí. Můžou za to vyšší tep-
loty. Mimo provoz je venkovní klu-
ziště na tenisových kurtech ve
Sport parku u Svijanské areny, kte-
ré mohli lidé využívat zadarmo.
Bruslaři si tak musí vystačit s kry-
tým prostorem ve Svijanské areně.
Bruslí se tu celý týden, kromě pon-
dělí a čtvrtka. (mt)

SEMILY

Město se konečně
dočká rozpočtu
Semily se v pondělí konečně do-
čkají nového rozpočtu. Kromě
toho budou zastupitelé od 17 ho-
din projednávat zadlužení města,
prodej bytů, rekonstrukci náměstí,
která má řadu nedodělků, či prů-
běh akce Čistá Jizera. Městská poli-
cie přednese zprávu o své činnosti
v loňském roce. (jh)

NOVÝ BOR
Lidé budou
vylepšovat zeleň
Odbor životního prostředí Měst-
ského úřadu Nový Bor vyzval
všechny občany a podnikatele
města, aby přispěli ke zlepšení ži-
votního prostředí a vysadili společ-
ně na městský pozemek za své pe-
níze strom nebo keř. Odbor život-
ního prostředí vytipoval vhodné
pozemky a bude evidovat všechny
zájemce, kteří se mohou přihlásit
do konce března. Na každém stro-
mu či keři bude viset cedule se jmé-
nem majitele. (hs)

J en jedna jednička, a to ješ-
tě za populismus, jinak
samé čtyřky, pětky, sem

tam trojka. A dvojka z chování.
Vysvědčení, za které by doma
rodiče asi žádného školáka ne-
pochválili, vystavila vládnoucí
koalici v Liberci opoziční ODS.
Její kritika se dala čekat. Expri-
mátor Jiří Kittner se nikdy neta-
jil tím, že to těm, kteří ho vystří-
dali po volbách v křesle, neda-
ruje. Během sto dní hájení se
ještě jakžtakž držel, teď, když
skončilo, se má nové vedení v
čele s primátorem Korytářem
zřejmě na co těšit. Myslím pro-
to, že je na čase, aby se v koali-
ci přestali hádat a začali držet
při sobě. Jinak by taky mohli
skončit jak sedláci u Chlumce.

Organizace Rozkoš bez
rizika vyšetřovala
prostitutky v Libereckém
kraji. U žádné nezjistila
HIV ani syfilis.

FAKTA

Rozkoš bez rizika
Občanské sdružení založili v roce
1992. Jeho cílem je prevence,
diagnostika a léčba sexuálně
přenosných infekcí.
Cílovou skupinou jsou ženy
poskytující placené sexuální
služby.
Organizace má tři pobočky v Praze,
Brně a Českých Budějovicích a
devět terénních týmů ve dvanácti
krajích České republiky.
Liberecký tým funguje dva roky,
nabízí testy na HIV a syfilis. Všechny
byly v roce 2010 negativní.

FAKTA

Vybrané potvrzené
kapely 2011
Arakain, Lucie Bílá, BSP, Citron,
Clawfinger /SW/, Čechomor,
Desmod /SK/, Debbi, Divokej Bill,
Doctor P.P., Doga, Dream Theater
/USA/, Eddie Stoilow, Gipsy.cz,
Chinaski, In Extremo /D/, Jaroslav
Svěcený & Cigánski diabli,
Kašpárek v rohlíku, Kiss forever
band /HU/, Knechtová Katarína
/SK/, Kryštof, Langerová Aneta,
Olympic, Priessnitz, Schmitzer Jiří s
kapelou, Silent stream of godless
Elegy, Sunflover Caravan, Škwor,
Tleskač, U.D.O. /D/, Visací zámek,
Walda Gang, Wohnout, Žlutý pes
Předprodej do 31. 3.: 990 Kč

Berete s sebou
fotoaparát?

Chystáte se fotit na některé
z akcí nebo na výletě
v Libereckém kraji? Zdařilé
snímky rádi uveřejníme. Uložte
je na rajce.net do sekce Moje
fotozprávy.

Jana
Pšeničková
redaktorka
MF DNES

» V pondělí v MF DNES

Hokejové play-off v Liberci. Jaká
panovala v sobotu a v neděli
atmosféra v Tipsport areně? Jak si
vedli Bílí Tygři? Vše o prvních zápa-
sech play-off v pondělí v MF DNES.

Podmínky v mnoha areálech se
díky zasněžování nyní zlepšily.

Foto: Michal Klíma, MF DNES

Pomáhá prostitutkám Pavla Procházková z organizace Rozkoš bez rizika se věnuje pomoci prostitutkám. Foto: Ota Bartovský, MF DNES

LIBERECKÝ KRAJ (ČTK) Chřipka
a další respirační onemocnění
jsou v Libereckém kraji zvolna
na ústupu.

Hygienici v tomto týdnu hlá-
sí 1 304 nemocných na 100 tisíc
obyvatel, což je pod celorepubli-
kovým průměrem, který čítá
1 471 nemocných na 100 tisíc
lidí. Uvedla to mluvčí krajské hy-
gienické stanice v Liberci Zuza-
na Balašová. V minulém týdnu
hygienici uváděli v Libereckém
kraji 1 265 nemocných, číslo ale
tehdy ovlivnily jarní prázdniny.

Epidemie není v Libereckém
kraji nikde. Hygienici však za-
znamenali případy lidí, u nichž
má nemoc těžký průběh.

Hory nabízejí pohodové lyžování, sněhu je dost

Je prostituce v kraji problém? Měla
by se výrazněji regulovat?
Pište na redlib@mfdnes.cz

Dohodnuto. Benátská noc bude na Malé Skále

Erotické kluby mizí. Prostitutky
se přesouvají do soukromí

Chřipka v kraji
pomalu ustupuje


